

文化 | 童谣



成长进行曲

郑州市中小学生作文大赛



征集令

2013年与我们擦肩而过,成长中的感激、珍藏定格在时间长河中的这一瞬间。只要你热爱写作,只要有感恩之心,每一次心灵的震撼,包括生日、礼物、眼泪……都能化作文字,留作永久的纪念。稿件要求文字活泼洗练、内容新颖,有真情实感,字数限定在700字以内。投稿邮箱:zzwbzj@126.com,并请留下联系电话,获奖名单将在版面上及时公布,有礼品相送!

成长计划表

光阴似箭,一晃一年。2013年已经成为过去,2014年已经围绕在我们身边。

在2013年,我有很多收获:我学会了和同学们团结互助,学习也取得了比较好的成绩,我还获得了数学标兵的奖状和语文诵读小能手的称号,钢琴顺利考过了5级……

但是我也存在一些缺点。比如,由于我的粗心大意,本来最拿手的英语只考了91分,我深刻体会到了“粗心大意害死人”这句话的含义;我上课发言还不够积极,字写得还不够工整;我学习还不够刻苦,成绩还有待提高……

我要改正自身存在的缺点,在新的一年里使自己有一个新的面貌。首先,我要多读好书。“书是人类进步的阶梯”,多读书不仅能开阔自己的视野,增长知识,还能提高写作水平;我还要克服粗心马虎的毛病,做完数学题要认真检查,力争满分;英语是我的强项,我要继续保持,每天要坚持听英语磁带;我喜欢弹钢琴,每天要坚持练习弹琴,今年争取考过7级;我原来上课发言不够大胆,今后要大胆发言……

马年里,我要马不停蹄地去努力奋斗,争取各科成绩一马当先。我希望,我的目标一定会马到成功!

郑州阳光外国语学校聚源路校区四年级 康倬源 辅导教师:翟兰玉

掉牙记

我今年八岁了,又有一颗小乳牙想要光荣下岗了。

最近这一个星期,这颗牙齿一直困扰着我,吃饭的时候十分不舒服,有时还隐隐作痛。最后我终于下决心要爸爸帮我拔掉它。

“爸爸,我的作业写完了,我们开始吧。”我大声叫道。

爸爸说:“宝贝,把你的眼睛闭上,嘴巴张开。”猛地痛了一下,牙掉了。爸爸真厉害,看着爸爸手中的牙齿,痛得我哭笑不得。

河南省郑州市金水区农科路小学二(1)班 陈璐瑶 辅导教师:丰晓兰

成长的幸福

幸福是什么?老人说:“幸福是能够健康长寿!”幸福是什么?小孩说:“幸福就是那一根根棒棒糖。”幸福到底是什么?随着年龄的增长,我明白了,它千变万化,不同的人,不同的年龄段都有不同的答案。

幸福是一份新年礼物。记得元旦,老爸从北京回来,我急急忙忙迎上去开门,慌得连鞋都没穿,老爸把一个方形盒子给了我。我想:里面会是什么呢?打开一看,一个平板电脑!我马上把它开机,津津有味地玩了起来。那时,幸福就是这样一份礼物。

幸福是考一百分。刚刚进

行了单元测试,今天要发成绩了,好紧张!老师说:“这次考得不太理想,80多分的有30多个,90分以上的有20多个,一百分的只有8个!”我在心里默默祈祷:“一百分!一百分!一定要考一百分!”只听老师念道:“张令楷,一百分!”我激动得差点跳起来,其他同学也向我投来敬佩的目光。此时此刻,幸福就是考一百分。

幸福是一顿团圆饭。过春节了,这是我们中国的传统节日,也是一个万家团圆的节日。按照惯例,我们一家人和爷爷奶奶、叔叔几个人老少欢聚一堂,吃个丰盛的年夜饭,大

家边吃边聊,说说一年来的生活和工作,谈谈今后的打算,当然了,我还能领到压岁钱,那可是一个大红包哦!那时,幸福就是一顿年夜饭,就是爷爷奶奶脸上欣慰的笑容。

我的幸福简直无处不在,老师的表扬、父母的微笑、同学的肯定……而作为六年级毕业生,目前我最期待的幸福就是,在紧张的小升初考试中“杀出一条血路”,考上理想的中学,为自己六年的学习画上圆满的句号。

郑州市金水区经三路小学六(1)班 张令楷 辅导教师:金芳

开学的喜与悲

开学了,大家都有不明的情绪在涌动,有人喜有人悲,这两种极端的情绪交织在一起,构成了有悲有喜的校园,至于为何欢喜为何悲呢?请听我为您一一解答。

刚过完年,大家还沉浸在喜悦与放松与情绪里,突然发现,报到那天越来越远,猛然回首,寒假已经被我豪爽地挥霍得所剩无几了。我的小心脏受不了这样的打击啊!望着面前成堆的“白纸型”的寒假作业,我悲哀了。一声叹息,只得赶作业。其次就是对寒假放松无压力生活

的不舍与惋惜。开学后,又会有作业,又将投入到紧张的学习生活中了,从身心两方面感到疲惫,还有父母那期待的眼神,唉,压力山大啊!

但是开学对我来说滋生的情绪不仅仅有悲,还有喜哦!

开学了,就要和告别了一个寒假的同学重逢,又可以见到同学们“花儿”般的笑脸了,又将和自己的挚友见面,又可以和大家一起玩了,这是每一个同学都喜欢的;开学了,又要学习新的内容,新的知识了,我恰似一块干

裂的大地,渴望水源的灌溉,一想到又要学习新的知识,我的视角又将要再一步扩大,我就情不自禁地喜悦起来,兴奋起来。

我想以上两点,大家都应该有同感吧,但是不论为何欢喜为何悲,开学已经成为一个事实,既然无法改变,那便只能适应喽。如果鸭梨(压力)放进冰箱就变成冻梨(动力)了,加油!开学了,真是让人又爱又恨啊!

郑州市高新区百炉屯小学六(1)班 李龙瑞 辅导教师:董爽

马年欢乐游

今年春节,我和家人来到了美丽的普吉岛,发现这里风景如画:蔚蓝的天空,洁白的云朵,辽阔无垠的大海,金色的沙滩,纵横交错的大道……美不胜收!

当天晚上,我做了一个美妙的梦,梦见我正在大海里潜水,我看见了五彩缤纷的小丑鱼、透明的小水母,还有令海洋生物望而生畏的大鲨鱼,我还看见了色彩斑斓的珊瑚和在珊瑚丛中快乐玩耍的珊瑚鱼……突然,“叮叮”的闹钟声把我从美梦中吵醒,妈妈告诉我和弟弟:“今天要坐船去皮皮岛潜水了,快起床!”

坐上大轮船,我们决定坐在船尾的甲板上,海风徐徐,感到

心情舒畅极了。船开了一会儿,海水便被船的螺旋桨搅得翻滚起来,越翻越大,不一会儿,那些浪花好像恶作剧般不停地往我们坐的甲板上泼,闹得我们不得不把太阳椅往前挪。

大约行驶了2个多小时,我们坐的船在一片宽阔的海域停住了,于是我们开始潜水。其实,潜水就是套上救生衣,嘴里含个呼吸管,脸上戴个潜水镜,头趴在水中慢慢漂着看下面的鱼和珊瑚。这很简单啊,我和弟弟穿戴好潜水用具下到海中,找了个浪小鱼多的地方,那里海水清澈见底,我自己带了很多面包,抓了一块在手里,一大群鱼

争着过来吃,啄得我手心痒痒的。我把头埋到海里,只见小丑鱼成群结队地游过来,水底还有海葵、珊瑚以及各种叫不出名字的鱼儿,漂亮极了!

在普吉岛的日子里,我们还去了幻多奇乐园,在那里我们观看了精彩的表演。我印象最深的还是骑大象,坐在大象背上,大象便一扭一扭地走起象式模特步,模样搞笑!它走的时候,我和弟弟觉得有一股强烈的失重感,好像要掉下去似的,心都快跳到嗓子眼儿了,好紧张!在乐园里,我还买了一个很可爱的小花象纪念品,她是用花布缝的,头上戴着粉色的小蝴蝶发

雨之歌

今天,外面狂风大作,树随着大风跳着舞蹈,十分吓人。

雨悄悄地走来了,在人们正在忙碌的时候悄悄地来了,来得叫人毫无防备。雨丝从天空中不停地往下落,有的细如牛毛,有的细如丝线,还有的细如银针,沙沙沙,滴滴滴……像一首好听的曲子,神奇地聚集在一起,弹奏出一曲曲优美的变奏曲,每一首曲子都有独特的味道。

雨改变了大地,改变了我们,它让大地上的小花、小草、大树……洗了一次免费澡,让它们改变了颜色,变得生机勃勃。雨改变了空气,它把雾霾赶走了,还给我们一片蔚蓝的天空,还给我们新鲜的空气,给了我们健康的身心。雨也改变了我们的心情,它让我们感受到了大自然的奇妙。

雨越下越大,从天倾泻而下,像大鼓般地声响,十分有气势。过了不久,雨渐渐停了,窗台上时不时发出“嗒嗒”的声音,那应该是雨滴演奏的结束曲吧!

雨之歌唱完了。我想,这大自然音乐家的神来之笔,一定是大自然给人类的回话……

郑州市贝斯特外国语学校六(2)班 施苏轩 辅导教师:宗月华



爽,长长的鼻子、黑黑的眼睛、大大的耳朵,四只小腿胖胖的,像真的一样呢!

在普吉岛,我们吃了许多当地的美食,有酸酸辣辣的泰式冬荫汤、又大又香的烤龙虾、又鲜又嫩的薄荷牛扒;还品尝到了甘甜可口的菠萝和椰子、又臭又香的榴莲等水果,它们的味道很好!

7天的旅游时间转眼就到,望着越来越远的泰国普吉岛,我在心中默默地说:“普吉岛,我还会回来看看你的!”

河南省实验小学四(2)班 宋祎宁 辅导教师:王玉红